

——再一曲肖邦——  
**《英雄》**

(第六号波兰舞曲降A大调)

《英雄》是肖邦谱写的波兰舞曲中的杰出代表。本曲气势磅礴,一气呵成,简直就是一道波澜壮阔的交响诗。肖邦的作品中有各式各样的英雄形象,本曲的主人公无疑是最具代表性的,肖邦在这一形象中倾注了自己全部的爱国热情。

对于球迷来说,球星就是他们心目中的英雄。综合本届欧洲杯各位球员的表现,快报为您选出5大最佳球员。

# 巨星



**皮尔洛**(意大利)

欧洲杯决赛,如果笑到最后的是意大利人,那最佳球员绝对是对是21号皮尔洛。即使意大利输了,这位中场大师仍是很多人心目中的最佳。

以衰兵之态参加欧洲杯的意大利内忧外患,又和西班牙、克罗地亚两支强队分在一组,开赛前,除了意大利的死忠们,几乎很少有人看好这支球队的前景。可最终的结果是,他们一路杀进了决赛,头号功臣就是中场核心皮尔洛。

指挥若定,调度自如,这就是皮尔洛。自从对阵克罗地亚时完成了圆月弯刀后,33岁的皮尔洛变得一发不可收,无论是英格兰主帅霍奇森还是德国主帅勒夫都表示自己的球队缺少一个像皮尔洛这样的球员,冷静沉着,有大将之风。尤其在三狮军团的点球大战中,皮尔洛的“勺子”彻底把压力转移到英格兰球员身上。

决赛输给西班牙,皮尔洛落下了伤心的泪水,但他的表现,绝对是最佳。

**C罗**(葡萄牙)

作为本届欧洲杯身价最高的球星,C罗的表现吸引了无数眼球。

前两场比赛,C罗状态一般,但是世界级球星往往只需要在最关键的时刻发挥出全部的能量。2:1力克荷兰,C罗踢出了金球奖得主的水准,这是目前为止本届欧洲杯上最出色的个人表演。1/4决赛淘汰捷克,又是C罗的绝杀入球,将葡萄牙带进半决赛。

5场比赛,C罗共完成35次射门,射中4次门柱,取得3个进球,包括小组赛生死逆转战胜荷兰的2球。遗憾的是,C罗领衔的葡萄牙倒在了半决赛,点球成为C罗挥之不去的阴影,在和西班牙的点球大战中,第5个主罚的C罗没有获得主罚机会。要不是因为门柱,C罗和他的葡萄牙,也许将制造本届欧洲杯的最大突破。

除了场上的表现,C罗在场外仍然可以成为焦点。发型、穿着、女友……有了这个帅哥球星,让本届欧洲杯看点不少。从这个意义上看,C罗称得上是影响遍及球场内外的球星。

**卡西利亚斯**(西班牙)

欧洲杯决赛,当大家为西班牙的4个精彩进球欢呼时,卡西利亚斯则在西班牙的球门前,一如既往地稳定。

除了第二战狂扫爱尔兰,西班牙在其他两场小组赛中都遭遇了后防危机。若不是门神卡西利亚斯高接低挡,西班牙很有可能拿不到2胜1平小组第一的成绩,更不可能在淘汰赛中逢凶化吉,一球不失。

从首仗被意大利前锋迪纳塔莱破门到最后,卡西利亚斯在欧洲杯决赛阶段保持了510分钟常规时间段(对葡萄牙按120分钟计)不丢球纪录,已经打破了迪诺·佐夫保持的纪录。不可否认的是,几乎没有弱点的卡西利亚斯,对同时代的西班牙其他出色门将肯定是某种压制,但同时也给他创造任何伟大纪录创造了条件。

卡西依旧是对手前锋难以逾越的门神,最佳门将非他莫属。我们有理由相信,4年之后的欧洲杯,卡西利亚斯也不过35岁,完全有可能继续以西班牙一号门将的身份出场,关于他所有的传奇故事,还将继续下去。

**巴洛特利**(意大利)

巴洛特利第一次在镜头前哭了。决赛输给西班牙,巴神一夜变回普通人,却更让人感觉亲切。

当巴神在小组赛面对西班牙错失单刀机会时,很多人开始质疑这位“坏孩子”的欧洲杯前景,并调侃他当时在“思考人生”。但之后的比赛,巴神充分显现了一名超一流前锋的素质,第三场与爱尔兰的生死之战,巴神替补登场,在防守球员的拉扯下起右脚斜射破门,帮助蓝衣军团锁定胜利。之后是与英格兰的点球大战,巴洛特利第一个出场,稳稳罚中。

巴神被人记得最深刻的,当属半决赛对德国一战。他头顶脚踢梅开二度,以一己之力带领意大利杀进决赛。那一刻,他从“坏小孩”成为球队的英雄。

巴神的世界没人懂,但长大了的巴神一定势不可挡。虽然决赛面对同样的对手,巴神没有再次爆发惊人的能量,但3个进球并列最佳射手足以说明一切。

“欧洲杯后,他会从优秀球员晋身到伟大行列,给他一个形容词?超凡脱俗。”作为巴神的恩师,曼城俱乐部主帅曼奇尼给予爱徒高度评价。

**伊涅斯塔**(西班牙)

西班牙成功卫冕,伊涅斯塔的功劳最大。虽然进球不多,但他却掌握着西班牙进攻的命脉。在欧足联官方评选中,伊涅斯塔被选为本届欧洲杯最佳球员。

在本届欧洲杯中,西班牙一共踢了6场比赛,伊涅斯塔在其中3场被评选为当场最佳球员。在西班牙首战1:1战平意大利时,小白表现不俗,被选为全场最佳。在小组出线关键战役中,小白助攻纳瓦斯将球踢进空门,他因此再次被评为全场MVP。

欧洲杯期间,小白的表现非常抢眼,每场比赛他都有出色的发挥,从没有出现状态低迷的情况。而有了伊涅斯塔这样的球员,西班牙的中场运转也显得游刃有余。阿尔巴、席尔瓦、纳瓦斯等边路球员可以得到他的转移形成突破,哈维可以与他配合从中路渗透,托雷斯或者法布雷加斯也可以接到他的传球伺机射门,不可否认的是,这是一个无所不能的伊涅斯塔。

本版撰稿 现代快报记者 唐浩杰